

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского района КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области

● 97 (6174). ● Среда, 20 июня 1973 года. ● Год издания 43-й ● Цена 2 коп.

ЖАТВА — 1973

ГОВОРЯТ УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

ЧТОБЫ ДЕЛО СПОРИЛОСЬ

Хлеборобы нашего хозяйства вырастали в этом году зерновые на площади 8816 гектаров. В колхозе 31 комбайн и нагрузка на каждый из них в нынешнюю уборку очень велика.

Успех жатвы будет зависеть, в первую очередь, от комбайнеров. Однако для того, чтобы конвейер жатвы работал без перебоев, потребуются немалые усилия ремонтников, механиков и слесарей-наладчиков.

Понимая это, мы организовали в нынешнем году техническое обслуживание на жатве так: заправку уборочных агрегатов прямо в поле будем производить с помощью трех беззаправщиков, для проведения техуходов также оборудованы три передвижных агрегата.

Кроме того, технику, занятую на уборке, будут обслуживать две автоподъемные мастерские, а центральная механическая мастерская колхоза будет работать в две смены.

Центральный ток хозяйства, куда поступает хлеб из четырех бригад, хорошо оснащен технически: механизированы очистка, буровка, погрузка и разгрузка зерна. Все это хозяйство уже привнесено в порядок и находится на починении специалистов-ремонтников.

Наши механизаторы настроены по-боевому. Отличились подготовили свои машины комбайнеры А. Ф. Лысенко, В. Н. Туголуков, С. И. Волконогов, А. И. Кострюков и другие. Они обязались ежедневно скашивать на валу по 50—55 гектаров колосовых и подбирать валки не менее чем на 18—20 гектарах.

П. БОЛДЫРЕВ.
Колхоз «40 лет Октября».

УБЕРЕМ ХЛЕБ ДО КОЛОСА

Рабочие нашей четвертой бригады зерносовхоза «Потаповский» как боевую программу действий восприняли Постановление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по обеспечению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1973 году» и обращение украинских комбайнеров ко всем механизаторам страны.

Убрать урожай без потерь, до единого колоса, сохранить как можно больше зерна, выполнить обязательство по продаже зерна государству — такую задачу ставят перед собой труженники бригады и всего совхоза.

Задача сложная, но вполне реальная. В бригаде есть опытные комбайнеры, трактористы, имеется полный набор сельхозмашин для того, чтобы убрать ячмень на площади 3.800 гектаров и просо — с 122 гектаров. Наша бригада имеет 22 комбайна, из которых 18 готовы, остальные станут на лыську готов-

ности не позже чем через пять дней.

На полях нашей бригады ожидается урожай с каждого гектара 25—27 центнеров.

Значительную часть площади, и особенно полеглие хлеба, мы намерены убирать жатками с эксцентрикными мотоклами, назначены рабочие, которые будут вручную скашивать оставшиеся после комбайна полеглие хлеба.

Закончена работа по герметизации комбайнов, против утечки зерна и соломы.

Для приема хлеба мы подготовили имеющиеся тона, нарастили дополнительные. Заканчиваем ремонт зерноочистительных машин, погрузочно-разгрузочных механизмов, электроснабжения. Подготовлена техника для уборки соломы, а также для одновременной уборки и вспашки заги. Уборку соломы с полей и вспашку являем планируем проводить звеньевым способом.

Для строгого и надежного контроля за ходом убор-



ки урожая закреплены члены райкома, созданы посты народных контролеров, народная дружина. Будем выпускать «молинии», боевые листки, проводить рейды по проверке качества работ.

В бригаде четыре «Колоса», но они без копнителей. Мы решили сделать своими силами примитивные копнители.

Несмотря на трудности полеводы нашей бригады, поставленные перед ними задачи выполняют.

А. СОСИН,
агроном-бригадир.

НАКАНУНЕ

Стремимся получить в третьем, решающем году пятилетки как можно больше зерна, труженники колхоза имени Орджоникидзе значительно расширили зерновой клин, довели его до 12000 гектаров.

Предстоящая уборка будет для нас, как никогда прежде, трудной и напряженной. Хлеба, по всей видимости, подойдет на всех участках рано и почти одновременно. После прошедших дождей у нас в хозяйстве уже около

двух тысяч гектаров полеглие хлеба. Есть участки засоренные и со срубленными стеблями.

Все это требует от нас предусмотрительности и тщательной подготовки. Сейчас готовы к работе все 40 имеющихся в хозяйстве комбайнов, заканчиваем ремонт жаток. По их мало — всего 25, и на грузка на жатку составляет 480 гектаров. При нынешнем объеме жатвы нам необходима дополнительная техника, помощь сельхоз-

управления и объединения «Сельхозтехника».

Призыв украинских хлеборобов «Ни колоска в сороме!» прозвучавший на всю страну, не остался равнодушными и наших комбайнеров. Они заканчивают оборудование комбайнов «ствелоподъемниками» и эксцентрикными мотоклами. Таких машин будет 35 из 40. Как и в прошлые годы, проводим герметизацию комбайнов, чтобы предотвратить утечку зерна.

В хозяйстве полностью подготовлены три зерноочистительных пункта и

СООБЩЕНИЕ

ОБ ИТОГАХ ВЫБОРОВ В ЦИМЛЯНСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ 17 ИЮНЯ 1973 ГОДА.

Цимлянская районная избирательная комиссия получила от окружных избирательных комиссий сведения о результатах выборов в Цимлянский районный Совет депутатов трудящихся.

В выборах депутатов Цимлянского районного Совета депутатов трудящихся приняло участие 99,99 процента от общего числа избирателей. За кандидатов в депутаты голосовало 99,69 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Против кандидатов в депутаты голосовало 0,31 процента избирателей.

Согласно статье 108 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР», признанных недействительными бюллетеней нет.

Цимлянская районная избирательная комиссия зарегистрировала избранных депутатов в Цимлянский районный Совет по всем 75 округам.

Все избранные депутаты являются достойными представителями блока коммунистов и беспартийных.

РАЙОННАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ.

СООБЩЕНИЕ

ОБ ИТОГАХ ВЫБОРОВ В ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ 17 ИЮНЯ 1973 ГОДА.

Волгодонская городская избирательная комиссия получила от окружных избирательных комиссий сведения о результатах выборов в Волгодонской городской Совет депутатов трудящихся.

В выборах депутатов Волгодонского городского Совета депутатов трудящихся принимала участие 99,99 процента от общего числа избирателей. За кандидатов в депутаты голосовало, 99,9 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Против кандидатов в депутаты голосовало 0,1 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Бюллетеней, признанных недействительными, согласно статье 108 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР», нет.

Волгодонская городская избирательная комиссия рассмотрела материалы по каждому избирательному округу, зарегистрировала избранных депутатов в Волгодонской городской Совет депутатов трудящихся по всем 108 округам.

Все избранные депутаты являются достойными представителями блока коммунистов и беспартийных.

ВОЛГОДОНСКАЯ ГОРОДСКАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ.

ЛОЖКА ДЕГТЯ

В МЯСОВОХОЗЕ «БОЛЬШОВСКИЙ» НЕ ИСПОЛЗУЮТ ВСЕ РЕЗЕРВЫ ДЛЯ УСПЕШНОЙ ПОДГОТОВКИ К ЖАТВЕ.

На ремонтной площадке мясосовхоза «Большовский» многолюдно и шумно. Механизаторы первого отделения завершают ремонт хлебоуборочной техники.

Первыми подготовили свои машины механизаторы первого отделения А. Строганов, А. Асеев, Н. Коробкин, А. Хаметов и другие.

До третьего отделения мы добирались по хорошо прогрейдерванной дороге.

— Нам предстоит убрать зерновые колосовые на площади 660 гектаров, — говорит механик отделения И. П. Дубовкин. — У нас 19 комбайнов. Этим машинам вполне достаточно, чтобы убрать хлеб быстро и без потерь.

— На ремонте техники

мы используем материальные стимулы, — замечает секретарь парткома совхоза Ф. К. Русаков. — Если механизатор отремонтирует два комбайна, то выплачивается премия в размере 20 рублей, а три — 30 рублей и 100 килограммов зерноотхода.

И все же в совхозе не полностью подготовились к жатве. Мешает та «ложка дегтя», которая портит бочку меда. Из 96 машин здесь отремонтировано только 80.

Совхозные специалисты объясняют отставание в работе нехваткой людей. В

хозяйстве не хватает 62 механизаторов. Только на втором отделении на 20 комбайнов есть шесть механизаторов.

В совхозе не был организован в осенне-зимний период бригадный способ ремонта, в результате чего в хозяйстве растянуты сроки ремонта комбайнов.

Не создана и комиссия по приемке комбайнов из ремонта. Механизаторам не выдаются удостоверения на допуск к уборке хлебов. Механизаторы, занятых на ремонте комбайнов, направляют на другие работы. В. М. Алексеев в ец

(третье отделение) в день проверки был направлен на скирдование сена.

Неправильно расставлены кадры. На третьем отделении (управляющий В. И. Семенов) первоклассные механизаторы В. Каргонов, П. Родионов, С. Овчинников работают на ферме скотникам, а Н. Калитвенцев — кучером. Этим механизаторов можно было бы использовать на ремонте уборочной техники.

Хлеборобам мясосовхоза «Большовский» предстоит убрать зерновые колосовые на площади 480 гектара. Уборка будет нелегкой, и

чтобы справиться с этой задачей, им надо приложить все усилия к тому, чтобы рационально использовать все имеющиеся резервы.

Рейдовая бригада «Ленинца»:

Н. МАЛЫШЕВ — комбайнер, коммун и с т; **В. ШЕТИЛОВ**, **Н. ТРОЯНОВ**, **А. СТРОГАНОВ** — механизаторы; **Н. ЕВСЕВ** — помощник бригадир; **В. ПЕСТРАКОВ**, **ВИЧ** — наш внештатный; **В. ОСЕТРОВ** — наш спец. корр.

Путь науки в производство

Достижения науки и техники имеют исключительное значение для дальнейшего технического прогресса. Но как уделить за всеми новинками, как быть в курсе технической революции, которая постоянно совершенствуется в самых различных сферах человеческой деятельности? В настоящее время в мире за год печатается около 200 тысяч научных публикаций, выдвигаются свыше пяти тысяч книг, до 20 тысяч научных отчетов, выдается не менее 30 тысяч патентов.

Если бы химик, свободно владеющий 30 языками, занялся целью только прочитать все новинки, представляющие для него профессиональный интерес, и читал бы их по 10 часов в неделю, то за год он прочитал бы не более 3,5 процента опубликованного.

Поэтому современный специалист все больше нуждается в помощи специальной службы, призванной ориентировать его в литературе. Такой службой и являются органы научной информации. Конечно, это не освобождает специалиста от необходимости читать научно-техническую литературу в оригинале, но она освобождает и от траты времени на поиск и сбор информации.

Информация — это связу-

ющее звено науки с практикой, своеобразный путь нового к внедрению в производство. Непрерывное принятие роли информации оказывают отрицательное влияние на темпы развития науки и техники и дорого обходится человечеству. За последние годы в архивах нашей страны было обнаружено около 40 тысяч документов о месторождениях полезных ископаемых. А между тем многочисленные геологоразведочные партии по всей стране и проводят изыскания, которые были проведены много лет назад.

В прошлом у нас в стране был создан Всесоюзный центр переводов научно-технической литературы, организовано несколько новых отраслевых информационных центров. Ведется подготовка к созданию автоматизированной системы подготовки информационных изданий. Одновременно с этим, усилено внимание и сбору информации на местах. На химкомбинате, в филиале научно-исследовательского института и в других местах образованы специальные службы технической информации (БТИ), на большинстве же предприятий Волгодонска и района эта работа поручена работникам различных отделов и служб. На лесоперерабатывающем комбинате, например, инженеру техно-

логического отдела Л. Г. Шенкиной, на опытно-экспериментальном заводе — инженеру П. А. Климкову.

В основу всей службы информации положен прежде всего широкий поиск самой информации. Для этого БТИ химкомбината, например, имеет прочную связь с основными информационными центрами страны (ВНИИТИ, ГОСИНТИ, ЦНИИТЭнефтехимом, Северо-Кавказским ЦНТИ). Всего с 16 организациями. Оттуда информационные материалы поступают по подписке. Кроме того, делаются специальные запросы на родине предприятия по заявкам специалистов.

В текущем году выписывается 83 отечественных и семь иностранных журналов, в которых публикуются материалы по различным вопросам химии.

Вопросами технической информации БТИ занимается также техническая библиотека, фонд которой составляет 37000 книг. Библиотека имеет 2730 постоянных читателей. Информационные материалы направляются референтам (семь человек), техническим информаторам по цехам и службам (22 человека) или специалистам (15 человек). В прошлом году было направлено 929 информационных материалов. По ним было

сделано дополнительно 198 запросов.

В 1972 году было выдано и получено 1820 экземпляров ГОСТов, проспектов, каталогов и около 50 патентов на различные изобретения.

Кроме того, с частью новинки можно ознакомиться через ежемесячник «Бюллетень технической информации», который получает 70 ведущих специалистов предприятия.

Информационные материалы подбираются по темам: очистка сточных вод и газовых выбросов, технология жидких, пастообразных, порошкообразных моющих средств, механизация и автоматизация трудоемких процессов и другим.

На особом учете находится опытно-экспериментальный цех. Сульфатирование высших жирных спиртов серным ангидридом, процессы сушки сульфата натрия, перекристаллизация стирального порошка — внедрение всех этих новшеств в производство обеспечивалось большим количеством материалов НИИ. В настоящее время делаются специальные подборки материалов по низкотемпературной сушке, смещению и транспортировке вязких продуктов, производству жидких, пастообразных моющих средств.

Серьезное внимание уделяется проблеме бестарной

приемки сыпучих материалов. На эту тему разослано около 40 запросов.

Многие статьи и информация переведены на русский язык, оформлена техническая документация по жидким и пастообразным моющим средствам. В конструкторский отдел направлено 12 комплектов рабочих чертежей и 37 типовых проектов. Создаются картотеки контрольно-измерительных приборов и направляются в отдел обслуживания и конструкторский отдел. В 1972 году химкомбинат направил другим предприятиям 82 комплекта технической документации по 20 информационным картам.

Бюро технической информации химкомбината использует все формы пропаганды: выставки, издание проспектов, каталогов, обзоров, технических листов, плакатов. Только на ВДНХ СССР, зарубежных выставках в Познани и Загребе было представлено 87 экспонатов. 16 молодых новаторов химкомбината были награждены бронзовыми медалями ВДНХ.

Сейчас в нашей области и в целом по стране правится борьба за лучшую организацию сбора и распространения научно-технической информации. В этот счет должны включиться все предприятия города и района. В целях активизации работы было бы целесообразно провести свой смотр по городу и району.

А. НЕНЕСА,
начальник БТИ
химкомбината.

С ОЦЕНКОЙ „ОТЛИЧНО“

Со всех концов нашей многонациональной страны едут в Ульяновск взрослые и дети, рабочие, студенты и школьники. Каждому хочется своими глазами увидеть родину Ленина. И всех Ульяновск встречает улыбкой старого знакомого.

В городе Ульяновске прошло заседание художественно-технического совета Всесоюзного института ассортимента легкой промышленности по коврам и ковровым изделиям.

В работе совета приняли участие ковровщики десяти союзных республик, всех ведущих ковровых предприятий нашей страны, в том числе Люберецкого, Витебского, Обуховского ковровых комбинатов, Брестского ковросуточного объединения, Кайракумской, Алмаатинской и других ковровых фабрик, а также предприятий Грузии, Армении, Узбекистана и Молдавии. В вестибюле и зале заседания Дома художников, где проходил совет, разместилась выставка привезенных ковров.

По мнению ведущих художников, сейчас ценятся рисунки мягких, спокойных тонов и линий, в которых совершенно отсутствуют аллитерность и вычурность, претензия на цветовой эффект.

Главный художник Цимлянской ковровой фабрики Тамара Минрафановна Телеганова и главный колорист Галина Ивановна Иванова привели на совет два новых ковра: «Мозаика» и «Армянский». Наша фабрика — предприятие молодое и небольшое, но тем не менее уже сейчас цимлянские ковры обращают на себя внимание оригинальностью рисунков.

Наши ковры заслужили отличную оценку художественного совета и тем самым получили путевку в жизнь. В этом большая заслуга всех цимлянских ковровщиков.

О. АФОНИНА,
наш внешт. корр.



ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

На Волгодонском лесоперерабатывающем комбинате прошел единый политдень. Тема для выступлений была «Выполнение производственной программы — закон для предприятия».

В цехе древесностружечных плит выступил директор комбината Д. Г. Исмаилов, в электроцехе — В. И. Малинин, в цехе лесобиржи — А. Г. Аллатов, в рудцехе — Ю. И. Куреев, на рейде — В. В. Токмаев.

На конкретных убедительных примерах своего производства выступившие проанализировали выполнение плана. Говорилось о том, что препятствует ритмичной работе отдельных цехов и участков.

М. ФИЛИППОВА,
заведующая кабинетом политического просвещения.

ПОЛУГОВОДОЙ — ДОСРОЧНО

Коллектив Волгодонского СУ-2 спецуправления № 2 «Ростсельстроя» 12 июня выполнил план первого полугодия 1973 года.

Производительность труда составила 103 процента. За полугодие освоено 350 тысяч рублей, до конца месяца дополнительно будет освоено 30—35 тысяч рублей.

Комсомольско-молодежные бригады маляров, где бригадиром коммунисты Л. П. Алифанова, Л. Г. Гринькова, трудятся в счет июля 1973 года. Звено кровельщиков В. Н. Медведева трудится в счет 24 июля 1973 года.

А. ДУЛИМОВ,
начальник Волгодонского СУ-2,
В. СИНЯТНИКОВ,
секретарь парторганизации.

ПРАВИЛЬНО ЗАГОТАВЛИВАТЬ КОРМА

Количество заготовленных кормов еще не определяет обеспеченность кормами общественного животноводства. Низкое их качество сводит к нулю затраченные усилия в период их заготовки, а окончательный результат вылив в конце зимовки, когда что-либо исправить не представляется возможным. Однако в период массовой заготовки кормов не все зооветеринарные работники хозяйств района уделяют внимание качеству кормов в период кормопроизводства, а целиком полагаются на агрономов и бригадиров полеводческих бригад.

Работу полеводческих бригад, к сожалению, нередко оценивают только по количеству заготовленного корма, а качество, условия хранения и безвредность кормов не учитываются.

При кормлении неполноценными кормами растет заболеваемость скота. Содержание маточного поголовья на рационе, бедном каротином, приводит к получению слабого, предрасположенного к заболеванию молодняка.

При заготовке кормов нужно помнить, что в траве, скошенной до цветения, не перешедшей и не попавшей под дождь, содержится больше каротина, то есть: 50—70 миллиграммов в килограмме, а ненужной грубой клетчатки не более 15 процентов. Если же упустить сроки уборки, не-

ресушить сено, то каротин теряется, клетчатка, наоборот, увеличивается до 50—60 процентов.

Такое сено не представляет ценности, оно во питательности равнозначное сено.

Известно, что люцерновая фаза бутонизации содержит 20 процентов клетчатки и 200—300 миллиграммов в килограмме каротина, а уже в фазе цветения соответственно 35—40 и 45—50. Понятно, что люцерну лучше убирать в фазе бутонизации, т. е. до цветения, она в это время наиболее питательна.

Люцерна, скошенная после цветения, имеет ту же ценность, что и яровая соломка.

На Волгодонском спецучастке по ремонту жилых домов Николай Алексеевич Почивалов работает недавно, но говорят о нем с особой признательностью. Ловко держит рабочий в руках горелку газосварочного аппарата. И если уж какую работу делает, то на совесть.

НА СНИМКЕ: Н. А. Почивалов.
Фото А. Бурдюгова.

ПЕРВЫЕ В СТРАНЕ

В адрес Цимлянского хлебокомбината недавно пришла телеграмма из Москвы с сообщением о том, что коллектив хлебокомбината занял за первый квартал текущего года первое место во Всесоюзном соревновании хлебозаводов и награжден переходящим Красным знаменем и первой денежной премией Центросоюза и ЦК профсоюза работников потребкооперации.

Поздравления коллективу и пожелания дальнейших успехов в работе по выполнению социалистических обязательств прислал председатель правления Центросоюза тов. Климов и председатель Президиума ЦК профсоюза тов. Шамаурова.



В мехлесхозе «Цимлянский» систематически выполняются задания по выпуску товарной продукции из местных древесины. Кормушки для животных, прищипки бельевые, складки находят широкий спрос в хозяйствах района и у населения. Славно трудятся в заготовительном цехе станочницы деревообрабатывающих механизмов А. И. Скобелева и Л. А. Сажисва (на снимке). Как правило, работницы перевыполняют задание.
Фото А. Бурдюгова.

НЕ ОТСТАНЕМ ОТ ПЕРЕДОВЫХ

Сборщики молока из сел и хуторов Большовского сельсовета делом отвечают на обращение передовиков. П. Ф. Цимбал из хутора Рябичи уже собрала и сдала свыше 80 центнеров молока. Она не только хороший организатор по сбору молока, но и активный слатчик: от своей коровы она сдала свыше 400 ки-

лограммов молока. Не отстает от П. Ф. Цимбал и сборщица молока по станции Большовской А. С. Молчанова, которая также собрала свыше 70 центнеров молока. В целом по сельскому Совету на 1 июня полугодовой план сбора и сдачи молока выполнен. Темп сбора и сдачи молока ежедневно увели-

чивается. Сейчас он достигнет 6 центнеров ежедневно. Можно быть уверенным, что и задание по сдаче молока будет досрочно выполнено. Хороших показателей добились и работники Большовского торгового хозпредприятия. При плане сбора яиц от населения на 1973 год 222 тысяч

штук, на 1 июня стало 239 тысяч штук. Т. К. Калитвенцева из станции Большовской собрала 123 тысячи яиц. К. С. Александрова из хутора Холодного — 86 тысяч.

И. ЛУНЬЯНОВ,

председатель исполкома Большовского сельского Совета.

НАЧАЛИ ВТОРУЮ ПРОПОЛКУ

Вчера работники жилищно-коммунального отдела лесоперевалочного комбината начали вторичную прополку овощных плантаций на закрепленном участке овоще-молочного совхоза «Волгодонской». Коллектив ЖКО выращивает помидоры на площади 2,5 гектара.

Добросовестно потрудились в этот день (19 июня) А. А. Алейникова, М. В. Жукова.

В ОПЫТНЫХ РУКАХ

Ветераны - виноградары Рябичевского виносовхоза взяли на себя заботу о выращивании саженцев винограда в школке. И надо сказать, дела на школке идут хорошо.

Уже закончены прополка и разокучивание на всей площади — 6 гектаров. Появившиеся всходы показывают, что приживаемость неплохая.

Теперь перед звеном ветеранов встала новая и трудная задача: произ-

вести культивацию, ручной полив и одновременно внести азотные удобрения по 150 килограммов на гектар.

Хорошо трудится на этом участке звеновая М. В. Асеева, которая личным примером увлекает товарищей. Не отстают от своей звеновой и М. Ф. Жилкова, В. С. Ильющина, А. А. Кирилловых, Е. П. Бурдюгова, М. М. Перменова, В. М. Иванкова.

Все члены звена выпол-

няют дневную норму выработки на 115 процентов и с хорошим качеством. Ветераны труда понимают эту ответственность, которая возложена на них. Ведь чем больше будет выход саженцев с каждого гектара, тем больше появится молодых виноградарей.

Звено ветеранов служит примером в труде и живым источником богатого виноградарского опыта.

В. УТОПЛОВ,
секретарь партбюро.

КОРРПОСТЫ „ЛЕНИНЦА“ СООБЩАЮТ

РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВЫХ

Более трех тысяч гектаров пропашных посеяно в этом году в колхозе «40 лет Октября». Сейчас, в канун жатвы, механизаторы хозяйства спешат закончить их обработку.

Особенно хорошо справляется с этой работой первая тракторно-полевая бригада, которой руководит бригаир Николай Сырков и механик Владимир Исаев. Здесь уже заканчивают третью культивацию подсолнечника на площади 600 гектаров.

Отличных показателей по качеству и выработке добиваются на культивации пропашных трактористы И. Иванов, И. Калашников, В. Назаров, В. Гиндурбов, А. Тарария.

Одновременно полеводы приступили к обработке гербицидами посевов кукурузы на площади более полутора тысяч гектаров.

П. БОЛДЫРЕВ,
наш внешт. корр.

ГРАНУЛЫ ИЗ ЛЮЦЕРНЫ

На центральном отделении мясосовхоза «Большовский» смонтирован и введен в эксплуатацию гранулятор «ОГМ-1,5». С помощью этого агрегата с первых дней работы меха-

низаторы совхоза вырабатывают в день (7 часов) по 6—7 тонн гранулированных кормов из зеленой массы ржи и люцерны.

Начиная с шестого июня, в совхозе заготовлено более 20 тонн гранул.

Здесь же под руководством инженера Ю. А. Огурейкина монтируется вторая линия агрегата «ДГ-1» для приготовления концентрированных кормов.

Механизаторы совхоза организовано включились в социалистическое соревнование за полуторогодичный запас кормов для общественного скота.

В. ИОНОВ.

КОРМА БУДУТ

Механизаторы кормодобывающей бригады овоще-совхоза «Волгодонской» (бригада коммунист Г. И. Венгеренно) борются за полуторогодичный запас кормов для общественного скота.

За истекший период ударного месячника на заготовку кормов в ямы бригады заложено 2,700 тонн сенажа.

Полеводы бригады приступили к набору и прессованию сена.

В. КЛЕИМЕНОВ,

секретарь парторганизации.

СОРЕВНУЮТСЯ, ПРОВЕРЯЮТ, УЧАТСЯ

С ВЫСТАВКИ МАШИН ДЛЯ УБОРКИ ХЛЕБОВ

В нынешнюю страдную пору им предстоит убрать высокоурожайные и полеглые хлеба. О том, как справиться с этой задачей, передовые механизаторы подробно говорили на состоявшемся недавно районном совещании хлеборобов, где не только рассказывали, показывали машины и приспособления для уборки в условиях нынешнего года, но и учились друг у друга.

Опытный комбайнер П. Т. Язвенко из колхоза имени Ленина рассказывал участникам совещания о работе своего агрегата («СК-4» с измельчителем соломы и прицепной самосвальной тележкой «ПТС-40»).

Для подбора валков и подачи хлебной массы к приемным органам жатки комбайна, механизаторы колхоза имени Ленина применяют транспортно-плавающий подборщик «ПНТ-3».

Рационализаторы зерносовхоза «Потаповский» предложили и изготовили прицепной копнитель-сетку на комбайн «Колос». Это также позволяет своевременно очищать поле и исключить потери грубого корма.

Внимание механизаторов привлек и третий агрегат для уборки сильно полеглых хлебов. Эту новинку продемонстрировали

колхоза «Искра». На жатку «ЖВН-6» комбайна «СК-4» они установили эксцентриковое мотовило с дополнительными грабликами. На редукции агрегата жатки установлены также стеблеподъемники. Все это дает возможность убирать сильно полегший хлеб быстро и без потерь.

Комбайнер из колхоза имени Карла Маркса Н. А. Федотьев показал участникам совещания жатку «ЖВН-6», оборудованную на низкий срез. Вместо башмаков рационализатор установил ресоры, высота которых регулируется с помощью стальных втулок. Правая боковина жатки оборудована специальным ножом для отрезания наматывшейся на мотовило хлебной массы.

Многие хозяйства отказываются от получения люцернового сена путем естественной сушки, так как не удается получить качественного сена. Как показывают многолетний опыт и наблюдения, при стягивании валков люцерны тракторной волокушей теряется много листочков, которые содержат до 80 процентов питательных веществ, сено скручивается в комок, которые потом не разорвать вилами — такое сено представляет желтые, грубые стебли, которые не поедаются животными.

Большинство хозяйств района перешло на передовые методы технологии заготовки люцернового сена.

Метод активного вентилирования скирд в овоще-совхозе «Волгодонской» зерносовхозе «Потаповский», в колхозах «Искра» и имени Ленина способствует получению сена высокого качества. Необходимо

шире внедрять этот метод.

Большое преимущество травяной муки перед другими кормами. Так, в одном килограмме травяной муки содержится 08—09 протенна, 180—200 миллиграммов каротина, что соответствует по содержанию кормовых единиц одному килограмму концентрированного корма.

В районе имеется шесть установок «АВМ-0,4», которые вырабатывают травяную муку из люцерны на орошаемых полях, что позволяет производить муку до самой глубокой осени.

Богатым опытом обладают по приготовлению травяной муки в откормсовхозе «Волгодонской», птицеводстве имени Черникова, мясосовхозе «Большовский», что нельзя сказать о мясосовхозе «Добровольский», где из года в год из-за неотрегулирования температурного режима пережигают зеленую массу и получают

травяную муку низкого качества.

Плохо продуманы в некоторых хозяйствах методы хранения травяной муки, в результате чего, к началу зимовки теряется до 50 процентов каротина.

Цимлянской «Сельхозтехнике» необходимо уже сейчас завезти в район бумажные мешки, станки и материал для зашивки мешков. Для того, чтобы знать качество заготавливаемого корма, необходимо его систематически исследовать в Цимлянской ветлаборатории, тем самым внести коррективы в технологический процесс заготовки корма.

Заготовка высококачественных кормов — боевая хозяйственная задача. Она требует такой же меры ответственности каждого работника, как и уборка хлебов.

И. КУЗНЕЦОВ,

ветврач Цимлянской ветлаборатории.



Так назывался материал рейдовой бригады, опубликованный в «Ленинце» от 23 мая с. г. В нем говорилось о недостатках в строительстве Волгодонского мясокombината, которое ведет коллектив первого стройуправления с суб-подрядными организациями.

Критика, высказанная в газете, признана правильной. Отмеченные недостатки имели место на строительной площадке. Об этом сообщает редакция секретаря парткома строительных организаций «Ростсель-строя» т. Кокорев.

«ОПАСНАЯ ЗАТЯЖКА»

РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЕТ СЕКРЕТАРЬ ПАРТКОМА СТРОИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ «РОСТСЕЛЬ-СТРОЯ» Г. Л. КОКОРЕВ.

В целях лучшей организации строительства и ускорения темпов работы после выступления газеты было проведено два планерных совещания. В работе совещания приняли участие заведующий отделом строительства оокома КПСС Ф. А. Тарасов и первый секретарь волгодонского ГК КПСС П. Ф. Учасев. Принято решение о направлении на объект второго сваного агрегата, укомплектования стройки всеми металлоконструкциями, трубами и другими материалами.

Партком строительных организаций «Ростсель-строя» обязал главного технолога Восточной зоны т. Антонова до 25 июня с. г. вывезти все строительные материалы

и оборудование с базы УПТК и КСМ-5 на строительную площадку мясокombината.

Руководству СУ-1 предложено разработать конкретный план мероприятий до ускорения темпов строительства, секретарю парткома КСМ-5 т. Сахарову — взять поставку изделий и железобетона для мясокombината под постоянный контроль.

Постройкому СУ-1 и партгруппе поручено принять необходимые меры по улучшению организации соревнования, его гласности и массово-политической работы на участке.

На строительстве мясокombината создана партийная группа. Открыта столовая для рабочих.

В ЧАСЫ ДОСУГА

Работники сельских Домов культуры, клубов и библиотек нашего района проявляют большую заботу об организации культурного досуга населения. В период зимовки скота, весенне-полевых работ участники художественной самодеятельности выступали на животноводческих фермах, полевых станах. В апреле — мае были даны концерты в Домах культуры и клубах, а в конце мая многие коллективы художественной самодеятельности выступили с отчетными концертами в Цимлянске.

На отчетных концертах были представлены различные жанры самодеятельного творчества. Жители города с большой теплотой принимали выступление казначей хоров Романовского и Потаповского сельских Домов культуры.

Следует отметить, замет но возросшее исполнительское мастерство сельских артистов, разнообразие репертуара, творческий подход к концертным программам.

По единодушному заключению жюри, лучши

ми признаны коллективы Ново-Цимлянского, Романовского, Калининского и Красноарского сельских Домов культуры, которые возглавляют гг. Грудзини, Стрюков, Родионова и Агашкина.

Духовые оркестры были представлены единственным коллективом — Красноарского Дома культуры (руководитель оркестра Л. А. Редин), выступившим с интересной программой. Слава этого коллектива заслуженная: в прошлом году он стал дипломантом областного смотра-кон

курса духовых оркестров. Но, к сожалению, не все коллективы художественной самодеятельности Домов культуры и клубов района выступили на отчетном концерте. К ним относятся Рябичевский, Дубенцовский, Маркинский сельские Дома культуры. Из семи винсовхозов только Морозовский принял участие в заключительном концерте.

Итак, отзвучали последние аккорды X Донской музыкальной весны, но у сельских любителей самодеятельности забот не убавилось. И в эти дни они выступают перед населением. Особый восторг вызвал у зрителей концерт, в ко

тором приняли участие дипломаты Всероссийского смотра — народная хоровая капелла и любительский астрадский оркестр. В день выборов в местные Советы все коллективы художественной самодеятельности вновь продемонстрировали свои таланты перед населением станиц и хуторов.

Ведется также подготовка программ агитационно-художественных бригад и концертных групп для выступления на полевых станах, в красных уголках в период уборочной кампании.

Все работники учреждений культуры района будут оказывать действенную

помощь партийным организациям в оформлении наглядной агитацией полевых станов, проведении во всех клубах, Домах культуры лекций, бесед, докладов, тематических вечеров, устных журналов, читательских конференций, встреч с передовиками производства.

Организация хорошего досуга будет способствовать высокопроизводительному труду земледельцев и животноводов.

Н. ПАНТЫКИН,
заведующий
Цимлянским отделом культуры.

Редактор **В. АНСЕНОВ.**

В ШКОЛЕ № 9

В волгодонской средней школе № 9 на днях в торжественной обстановке 88 школьникам были вручены свидетельства об окончании восьми классов. Первыми их получили отличники учебы, комсомольцы Татьяна Кузнецова, Надя Журавлева, Таня Тишкова, Александр Сидоренко.

Основное большинство бывших восьмиклассников продолжают учебу в школе. Но есть среди них и желающие учиться в профессионально-технических училищах. Присутствующие на вечернем представлении ГПУ № 60 и 62 А. Н. Карзин и В. В. Кононов рассказали ребятам о тех специальностях, которые они могут получить в училищах, и одновременно закончить среднюю школу.

В заключение вечера своей концертной программой с большим успехом выступил ансамбль «Нарусель», под руководством М. П. Шаповалова.

В дни летних каникул учащиеся школы получают хорошую трудовую закалку. 21 человек трудится в строительном отряде «Волгодонск-промстрой», 60 учащихся девятих классов выехали на работу в винсовхоз «Дубенцовский».

Недавно группа учащихся школы приняла участие в областном смотре игры «Урленок».

Но самая трудная пора сейчас у десятиклассников. Экзамены за среднюю школу они сдают успешно.

Т. ЛЕСНАЯ,
организатор
внеклассной работы
школы № 9.

Спорт Впереди — первенство России

Областные соревнования по военизированной борьбе на личных мотоциклах прошли в городе Волгодонске. Дистанция маршрута — три круга по 15 километров. Но требовалось не только проехать их. На финише первого круга нужно было поразить из пневматической винтовки пять наводящих мишеней на расстоянии 10 метров (диаметр мишени 31 миллиметр); во втором круге — бросить гранату весом 700 граммов в коридор 10x35 метров и продолжить старт до конца дистанции. При этом за каждую непораженную мишень и недоброшеющую гранату спортсмен делает штрафные круги — 2,5 километра.

Эти соревнования проводились впервые в стране и вызвали большой интерес. Умением и ловкостью мерялись спортсмены Волгодонска, Семикаракорска, Новошахтинска, Батайска, Ростова, Мясниковского и Зимовниковского районов и другие, всего 70 человек.

Первое место на мотоциклах в классе 250—350 кубических сантиметров занял мастер спорта Г. Ф. Кондратьев (автобаза № 1),

в классе 125—175 кубических сантиметров — первоурядник Ю. М. Баранов (химкомбинат).

Вторые места соответственно — первоурядники А. В. Богданов (автотранспортное предприятие) и И. Ф. Кисель (пожарная охрана химкомбината).

На третьем месте спортсмен Батайска С. Г. Афанасьев.

Победители награждены дипломами соответствующих степеней обкома ДОСААФ и ценными подарками.

В командных зачетах победителем стала команда Волгодонска в составе Г. Ф. Кондратьева, А. В. Богданова, И. Ф. Кисель, Ю. М. Баранова. Тренер — Николай Иванович Найденко.

Команда награждена переходящим кубком обкома ДОСААФ, дипломом и ценными подарками.

На втором месте — спортсмены Семикаракорска, на третьем — Батайска.

Наша команда будет защищать честь области на первенстве России в городе Пензе.

И. ЗАДОРЖНЫЙ,
судья I категории.

Реклама

ВОЛГОДОНСКОМУ ХЛЕБОПРИЕМНОМУ ПУНКТУ требуются на постоянную и временную работу: транспортнички, слесари, рабочие на выгрузку зерна из вагонов. Оплата труда — сдельно-премиальная. Обращаться в отдел кадров элеватора или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45. Администрация.

ЦИМЛЯНСКОМУ ХОЗРАСЧЕТНОМУ ПРОРАБСКОМУ УЧАСТКУ по механизации животноводческих ферм требуются для производства работ с развозом по колхозам и совхозам района, а также для работы по месту жительства в Дубенцовском мясо-молочном совхозе на ферме: слесари, монтажники, газосварщики, слесари-сантехники, электрики, шоферы. Оплата труда сдельно-прогрессивная, с выплатой развозных. Обращаться: г. Цимлянск, ул. Московская, 81, или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45. Администрация.

ЦИМЛЯНСКОМУ ХОЗРАСЧЕТНОМУ ПРОРАБСКОМУ УЧАСТКУ по механизации животноводческих ферм требуются для производства работ с развозом по колхозам и совхозам района, а также для работы по месту жительства в Дубенцовском мясо-молочном совхозе на ферме: слесари, монтажники, газосварщики, слесари-сантехники, электрики, шоферы. Оплата труда сдельно-прогрессивная, с выплатой развозных. Обращаться: г. Цимлянск, ул. Московская, 81, или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45. Администрация.

Волгодонское автопредприятие, для работы на автобусах городских и пригородных маршрутов **ПРОИЗВОДИТ НАБОР ШОФЕРОВ 3-ГО КЛАССА** с последующей подготовкой на второй класс с отрывом от производства.

Обучение производится за счет автопредприятия с выплатой стипендии 80 руб. в месяц. Тарифная ставка шофера автобуса, работающего на городском и пригородном маршрутах 100 руб. Кроме того, производится доплата в размере 40 процентов от тарифной ставки за каждый выполненный рейс по расписанию. Ежеквартально выплачивается премия за экономию бензина, за перепробег автошин и за сверхплановый выход автобусов на линию в течение месяца.

Средняя месячная заработная плата шофера 160 — 170 рублей.

Для работы на грузовых автомобилях требуются шофера III класса. **КРОМЕ ТОГО, ТРЕБУЮТСЯ:** автослесари 4—5 разрядов, автоэлектрики, электрики по ремонту

внутренних и наружных электрических сетей, художники, мотористы, инструментальщики, шиномонтажники. Обращаться по адресу: г. Волгодонск, отдел кадров Волгодонского автотранспортного предприятия или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45. Администрация.

УПРАВЛЕНИЮ СТРОИТЕЛЬСТВА «ВОЛГОДОНСКПРОМСТРОЙ» требуются на постоянную работу: каменщики, плотники, бетонщики, арматурщики, сварщики, строительно-монтажные, кровельщики, рабочие не имеющие профессии, заместитель глав и его бухгалтер.

Обращаться: г. Волгодонск, Ростовской области, ул. Степная, 14, или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

В ПОРТ ВОЛГОДОНСК требуются на постоянную и временную работу: портовые рабочие (мужчины и женщины), электрики, слесари, трактористы-бульдозеристы, техники. Одинокие обеспечивают общежитием.

Обращаться в отдел кадров порта или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

ШАХТИНСКИЙ ФИЛИАЛ НОВОЧЕРКАССКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ В 1973 ГОДУ на I курс по специальностям: технология и комплексная механизация подземной разработки пластовых месторождений (дневное, вечернее и заочное обучение); строительство подземных сооружений и шахт (дневное, вечернее и заочное обучение); механическое оборудование предприятий строительных материалов, изделий и конструкций (дневное обучение); машины и аппараты легкой промышленности (дневное, вечернее и заочное обучение); электрификация и автоматизация подземных горных работ (вечернее и заочное обучение); горные машины и комплексы (вечернее и заочное обучение).

Приемные экзамены проводятся по математике (письменно и устно), физике (устно), русскому языку и литературе (сочинение) в следующие сроки: на дневное обучение с 1 по 20 августа, на вечернее обучение — с 11 августа по 10 сентября, на заочное обучение с 1 июля по 1 августа и с 20 августа по 10 сентября.

Прием заявлений на дневное обучение — с 20 июня по 31 июля, на вечернее — с 20 июня по 31 августа и заочное обучение — по 31 августа.

За справками обращаться в приемную комиссию по адресу: 346500, г. Шахты, Ростовской обл., площадь Ленина, филиал НПИ. Телефон 6-01 (по городу).

ВОЛГОДОНСКОМУ ГОРМОЛЗАВОДУ

требуются: на постоянную работу: сантехники, наладчики и слесари по ремонту оборудования, штукатуры-маляры, электрики. Обращаться по адресу: г. Волгодонск, гормолозавод, телефон № 53-95 или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

Коллектив Цимлянского районного узла связи с глубоким пригорем извещает о смерти бывшего работника связи **ЧЕРНИКОВА** Василия Федоровича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

КНИЖНОПРЕМЬЕРА



ГОРЯЧИЙ СЧЕТ

Роман Юрия Бондарева «Горячий счет» вызвал живой интерес читателей. Привлек внимание и киноматографистов. Это не случайно: «Горячий счет», по словам Ю. Бондарева, роман о поколении двадцатилетних, «прошедших проверку на человечность через испытание огнем».

В центре внимания фильма — судьба советских солдат и офицеров одной батареи. Они ценой героических усилий сдерживают танковую армию Манштейна, идущую на помощь Паулюсу.

...Сутки, одни лишь сутки длился этот бой, искромсавший все вокруг. И за эти сутки вчерашние школьники стали мужчинами.

Вместе с героями фильма зритель становится как бы участником событий и того спора, который негласно разворачивается между Кузнецовым и Дроздовским, между генералом Бессоновым и членом Военного Совета Веснинным, — об осмысленной и бессмысленной жестокости войны.

Нельзя с преступной безответственностью посылать людей на верную смерть. А именно так поступает

лейтенант Дроздовский, из-за легкомыслия и неосмотрительности которого гибнут боец Сергуненков, санинструктор Таня...

И совсем иное, когда на смерть посылает бойцов Бессонов. У него нет иного выхода. Выдержать хотя бы еще один час!

Фильм заставляет задуматься о главном: насколько велика должна быть ценность того, что куплено такой дорогой ценой, ценой жизни миллионов советских людей.

Кинофильм «Горячий счет» будет демонстрироваться в кинотеатре «Восток» с 21 по 25 июня. Завтра, в 19 часов, состоится премьерный сеанс.

Открыта предварительная продажа билетов, принимаются заявки на коллективные посещения.

Р. ТОМАШЕВИЧ,
директор кинотеатра «Восток».

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич